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EXTRAIT DU REGISTRE DES DELIBERATIONS DU CONSEIL 

Séance du lundi 26 janvier 2015 
 

ETUDES ET CONDUITE D'OPERATION  – CHATEAU  COUDRAY SALBART  A ECHIRE - RESTAURATION  DE LA  
COURTINE EST - TRAVAUX  TRANCHE 2/2 - DEMANDE DE SUBVENTION 

 
 
Titulaires présents : 
Jérôme BALOGE, Jeanine BARBOTIN, Jean-Claude BARRAUD, Alain BAUDIN, Anne BAUDOUIN, Thierry BEAUFILS, Jacques BILLY, Marie-
Christelle BOUCHERY, Yamina BOUDAHMANI, Jean BOULAIS, Michel BOURUMEAU, Christian BREMAUD, Amaury BREUILLE, Jacques 
BROSSARD, Sophie BROSSARD, Carole BRUNETEAU, Jean-Romée CHARBONNEAU, Charles-Antoine CHAVIER, Jean-Luc CLISSON, Brigitte 
COMPETISSA, Didier DAVID, Sylvie DEBOEUF, Luc DELAGARDE, Stéphanie DELGUTTE, Thierry DEVAUTOUR, Gérard EPOULET, Jean-Claude 
FRADIN, Jean-Martial FREDON, Marie-Chantal GARENNE, Gérard GIBAULT, Isabelle GODEAU, Robert GOUSSEAU, Alain GRIPPON, Véronique 
HENIN-FERRER, Christine HYPEAU, Florent JARRIAULT, Agnès JARRY, Bruno JUGE, Gérard LABORDERIE, Lucien-Jean LAHOUSSE, Simon 
LAPLACE, Alain LECOINTE, Alain LIAIGRE, Elisabeth MAILLARD, Sophia MARC, Elmano MARTINS, Philippe MAUFFREY, Josiane METAYER, Dany 
MICHAUD, Jean-Pierre MIGAULT, Marie-Paule MILLASSEAU, Joël MISBERT, Marcel MOINARD, Serge MORIN, Jacques MORISSET, René 
PACAULT, Michel PANIER, Eric PERSAIS, Stéphane PIERRON, Alain PIVETEAU, Adrien PROUST, Claire RICHECOEUR, Claude ROULLEAU, Jean-
François SALANON, Florent SIMMONET, Michel SIMON, Dominique SIX, Marc THEBAULT, Patrick THOMAS, Elodie TRUONG, Yvonne VACKER, 
Michel VEDIE 
  
Titulaires absents ayant donné pouvoir :  
Christelle CHASSAGNE à Simon LAPLACE, Pascal DUFORESTEL à Elodie TRUONG, Romain DUPEYROU à Florent SIMMONET, Anne-Lydie 
HOLTZ à Jeanine BARBOTIN, Dominique JEUFFRAULT à Alain BAUDIN, Guillaume JUIN à Agnès JARRY, Rabah LAICHOUR à Brigitte 
COMPETISSA, Jacqueline LEFEBVRE à Marc THEBAULT, Michel PAILLEY à Marie-Chantal GARENNE, Sebastien PARTHENAY à Eric PERSAIS, 
Sylvette RIMBAUD à Christine HYPEAU, Nathalie SEGUIN à Gérard EPOULET 
 
Titulaires absents suppléés :  
Daniel BAUDOUIN par  Anne-Marie PROUST 
 
Titulaires absents : 
Rose-Marie NIETO, Cécilia SAN MARTIN ZBINDEN 
 
Titulaires absents excusés : 
Dany BREMAUD, Christelle CHASSAGNE, Pascal DUFORESTEL, Romain DUPEYROU, Anne-Lydie HOLTZ, Dominique JEUFFRAULT, Guillaume 
JUIN, Rabah LAICHOUR, Jacqueline LEFEBVRE, Michel PAILLEY, Sebastien PARTHENAY, Sylvette RIMBAUD, Nathalie SEGUIN 
 

Président de séance  : Jérôme BALOGE 
 

Secrétaire de séance  : Yamina BOUDAHMANI
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C- 29-01-2015 
 

COMMUNAUTE D’AGGLOMERATION DU NIORTAIS 
 
 

CONSEIL D’AGGLOMERATION DU 26 JANVIER 2015 
 

ETUDES ET CONDUITE D'OPERATION – CHATEAU COUDRAY SA LBART A 
ECHIRE - RESTAURATION DE LA COURTINE EST - TRAVAUX TRANCHE 2/2 - 

DEMANDE DE SUBVENTION 
 

 
Madame Elisabeth MAILLARD , Vice-Présidente Déléguée, expose, 
 
Après examen par la Conférence des Maires, 
 
Sur proposition du Président, 
 
 
Récemment, il est apparu que l’état de la Courtine Est s’est fortement dégradé au point qu’elle 
présente un risque d’effondrement si rien n’y est fait rapidement. Sa hauteur importante ne 
permet pas d’y réaliser un confortement provisoire. 
 
Lors du Conseil du 22 septembre 2014 le Conseil d’Agglomération a approuvé le programme 
de l’étude de restauration de cette courtine. 
 
Après avis des services de la Direction Régionale des Affaires Culturelles, il est proposé 
d’entreprendre les travaux de restauration dans le courant de l’année 2015 dès que les 
marchés d’entreprises auront été attribués ceci afin de permettre de sécuriser les murs et 
entreprendre les fouilles archéologiques au 1er semestre. 
 
 
Il est demandé au Conseil d’Agglomération de bien vouloir : 
 
- Approuver le programme des travaux pour un montant prévisionnel de 258 000 € HT (soit 

309 600 € TTC), 
- Solliciter l’aide financière de l’Etat pour un montant de 90 300€, 
- Solliciter l’aide financière de la Région et du Conseil Général, 
- S’engager à réunir les financements nécessaires à l’exécution de l’opération soit 

309 600 € TTC sur le budget de la Communauté d’Agglomération du Niortais et à assurer 
la maîtrise d’ouvrage de l’opération, 

- Indiquer que le budget prévisionnel de l’opération est le suivant : 
 
o Etat (ministère de la culture et de la communication) : 90 300 € (35%) 
o Région :                  38 700 € (15%) 
o Conseil Général :                 15 000 € (5.81%) 
o Autofinancement :               114 000 €       (44.19%) 
o Montant prévisionnel de l’opération   258 000 € HT 

 
et que le calendrier prévisionnel des travaux est le suivant : début des travaux en Juin 
2015 pour une durée de 12 mois, 

- Attester que la Communauté d’Agglomération du Niortais perçoit le FCTVA sur cette 
opération, 

- Indiquer que le numéro de SIRET de la CAN est le 200 041 317 00013, 
- Préciser que la CAN a la libre disposition du terrain et de l’immeuble concerné, 
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- Indiquer que le projet n’a reçu aucun commencement d’exécution et s’engager à ne pas 
commencer les travaux avant que le dossier ne soit déclaré complet, 

- Autoriser le Président ou la Vice-Présidente Déléguée à signer toutes pièces relatives à 
ce dossier. 

 
 
Le conseil adopte à l'unanimité cette délibération.  
 

Pour : 85  
Contre : 0 
Abstention : 0 
Non participé : 0 

 
 

Elisabeth MAILLARD 
 
 
 

Vice-Présidente Déléguée 
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